

》权威发布

习近平同外国专家代表座谈强调 我们的事业是同各国合作共赢的事业

新年即将来临。中共中央总书记习近平5日在人民大会堂同在华工作的外国专家代表亲切座谈。

来自16个国家的20位外国专家参加了座谈,习近平同他们一一握手,互致问候。在听取专家们发言后,习近平发表讲话。习近平说,专家们的意见和建议很有见地,也很中肯,听了很受启发,我们将认真研究。

习近平说,中国共产党第十八次全国代表大会明确了中国今后发展的奋斗目标。实现这些目标,任重而道远,需要我们付出长期的艰苦努力。中国是个负责任国家,我们要努力把自己的事情办好,同时也要处理好中国和外部世界的关系,既争取更加有利的外部环境,也努力为世界和平与发展作出更大贡献。

习近平说,我们的事业是得到世界人民支持的事业。要实现我们的奋斗目标,根本要靠中国人民艰苦奋斗,同时也需要世界各国人民理解和支持。在中国革命的峥嵘岁月里,白求恩、斯诺、柯棣华等国际

友人为中国人民解放事业作出了重要贡献,有的甚至献出了宝贵生命。中华人民共和国成立后,大批外国专家投身中国建设事业,为中国各方面建设作出了积极贡献。中国改革开放事业取得的巨大成就,外国专家们功不可没。“国之交在于民相亲。”国与国友好的基础是否扎实,关键在于人民友谊是否深厚。包括外国专家在内的国际友人,对促进中外交流合作发挥着重要桥梁和纽带作用。

习近平说,我们的事业是向世界开放学习的事业。关起门来搞建设不可能成功。我们要坚持对外开放的基本国策不动摇,不封闭、不僵化,打开大门搞建设、办事业。“满招损,谦受益。”中国已经取得举世瞩目的发展成就。但我国仍是一个发展中国家,仍然面临一系列严峻挑战,还有许多需要面对和解决的问题。我们既不妄自菲薄,也不妄自尊大,更加注重学习吸收世界各国人民创造的优秀文明成果,同世界各国相互借鉴、取长补短。我们欢迎外国专家和

优秀人才以各种方式参与中国现代化建设,一如既往支持大家来中国创业和发展。

习近平说,我们的事业是同世界各国合作共赢的事业。国际社会日益成为一个你中有我、我中有你的命运共同体。面对世界经济的复杂形势和全球性问题,任何国家都不可能独善其身、一枝独秀,这就要求各国同舟共济、和衷共济,在追求本国利益时兼顾他国合理关切,在谋求本国发展中促进各国共同发展,建立更加平等均衡的新型全球发展伙伴关系,增进人类共同利益,共同建设一个更加美好的地球家园。中国走的是和平发展道路,中国的发展不是自私自利、损人利己、我赢你输的发展,对他国、对世界决不是挑战和威胁。中国决不会称霸,决不搞扩张。中国越发展,对世界和平与发展就越有利。中国不仅是合作共赢的积极倡导者,更是合作共赢的切实实践者。中国扎实推进同各国的务实合作,坚持向发展中国家提供力所能及的帮助。

据新华社电

》热点

——温家宝出席上合组织成员国总理第十一次会议

——北京明年起对45个国家公民实行72小时过境免签政策

北京市政府5日举行新闻发布会宣布,从2013年1月1日起,北京将对美国、英国、法国等45个国家持有第三国签证和机票的外国人实行72小时过境免签政策。预计实施72小时过境免签政策后,北京市接待入境旅游人数将在3年内从目前的500万人次增长至1000万人次。2015年首都国际机场国际中转客流将从2011年的50万人次增长至128万人次,其中中转入境人数将达到64万人次。

——汕头 12·4“火灾犯罪嫌疑人供认放火起因于劳资纠纷

造成14人死亡的汕头 12·4“火灾事故的犯罪嫌疑人刘某供认因劳资纠纷,买了40元汽油到该厂放火后逃跑的犯罪事实。目前,案件的审查工作仍在开展中。

——民政部将加强救灾捐赠信息公开和社会监督

民政部5日发出通知,要求各地研究建立救灾捐赠需求发布制度、探索建立救灾捐赠接收机构评估发布制度、认真做好救灾捐赠款物使用引导工作、加强救灾捐赠信息公开和社会监督。

——云南曲靖富源县发生煤与瓦斯突出事故16人遇难

5日14时15分,富源县黄泥河镇上厂煤矿一号井发生一起煤与瓦斯突出事故,事故发生时当班27人下井,11人安全升井,16人遇难。

——网传兰州市市长疑戴名表
甘肃省纪委正核实

甘肃省纪委有关负责人表示,网上出现兰州市市长袁占亭疑戴名表的帖文和图片后,省纪委高度关注,已在核实相关情况。

——潘基文敦促发达国家切实履行应对气候变化承诺

联合国秘书长潘基文在多哈气候大会高级别会议开幕式上表示,发达国家应切实履行减排承诺并对发展中国家给予支持。自11月26日开幕以来,多哈气候大会目前除形成几个类似谈判纪要的文本外,并无实质性进展。《京都议定书》第二承诺期的减排力度和执行长度、发达国家向发展中国家资金技术转让、“德班平台”规划等重要议题的谈判进展缓慢,一些发达国家甚至企图抛弃早已达成的“共同但有区别的责任”原则。
据新华社电

》图看世界



12月5日,在菲律宾孔波斯特拉山谷省的新巴丹,当地居民站在被台风损坏的房屋旁边。据报道,4日登陆菲南部岛屿的台风“宝霞”已经造成224人丧生。
新华社 图

》今日快评

网络反腐“倒逼”干部清正

黄冠
近来,“网络反腐”频频使官员落马,雷政富、孙德江、郑北泉、周伟思、单增德、吴红、袁占亭等公职人员相继因网络曝光被立案调查或被免职。“网络反腐”如何在干部清正中发挥更大作用,值得关注。

以不同方式参与反腐败斗争,是公民的一项基本权利。我国宪法规定,公民对于任何国家机关和国家工作人员,有提出批评和建议的权利;对于任何国家机关和国家工作人员的违法失职行为,有向有关国家机关提出申诉、控告或者检举的权利,但是不得捏造或者歪曲事实进行诬告陷害。

“网络反腐”的力量源自真实。网络使每一位网民都有了麦克风,但麦克风会

不会被滥用或者造假、造谣?对此,公众曾经充满疑虑。但是,近来的事实表明,网络自身正在自我“净化”,网民的眼睛也是雪亮的。假的真不了,用虚假信息骗网民“围观”,只能得逞一时;只有传递真情、探寻真相、还原真实,网络才会有力量。

“网络反腐”需要权威部门及时介入。网民所反映的腐败问题,往往发生在群众身边,与群众利益密切相关,容易引起“围观”;一旦有关部门回应不及时或者采取“删帖”等不当方式处置,则会引起舆论不满。事实一再证明,“网络反腐”所能提供的往往是“蛛丝马迹”,而反腐败取得成效的关键,则取决于权威部门及时介入、调查处理。

“网络反腐”需要制度化。网络是反映社情民意的一个重要窗口,只有深化重点领域和关键环节的改革,健全反腐败法律体系,推进权力运行公开化、规范化,才能确保让人民监督权力、让权力在阳光下运行,才能促进“网络反腐”持续健康发展。如何在政府与网络、公职人员与网民之间畅通沟通渠道,形成良性互动机制,值得研究。

反腐败斗争具有长期性、复杂性、艰巨性。“网络反腐”方兴未艾,作为现有惩治和预防腐败体系的重要补充,值得期待。
据新华社电

